

三大商圈“舞龙头”

—杏花岭区精雕细琢秀出老城新“夜”态



夜幕下的“万物星街”。

周五下班后去万达逛吃、周六晚上去多彩城夜游、周日再去泰享里探店……这是西苑社区陈桂英一家人的周末安排，没有离开杏花岭区，在家门口就享受到了精彩假日。为点亮“夜经济”，绽放“烟火气”，杏花岭区精雕细琢打造了三个重点商圈和特色街区以及一个夜经济区，并通过持续开展促消费活动、探索便民消费新业态等形式，不断推进辖区服务业提质增效。

“三商圈”迎来送往

“多彩城离家近、服务好、优惠多、活动丰富，是我和邻居们日常休闲的首选地。”8月13日，红沟路西社区居民李宏一家人又来到家门口的多彩城购物中心。该中心位于府东街红沟东巷口西南角，2021年年底开业。为聚集人气，多彩城和街道、社区联动，打造“党建+商圈治理”模式，将整个商圈分成穿搭、亲子、文创、餐饮、娱乐5个

颗粒网格，提供五色服务。如今，多彩城商圈的人气非常高，充实了周边居民的文娱生活。

今年以来，杏花岭区重点打造万达商圈、多彩城商圈，完善泰享里新经济产业园特色街区的服务功能，提升消费商圈品质。其中，万达商圈主要锁定年轻时尚家庭客群需求，致力提升品牌级次、丰富经营品类，带动区域经济增长，打造商圈全客层购物中心。

多彩城商圈则按照各年龄段喜好规划设计，构建了“家庭大本营”“活力新地带”“童梦畅乐园”三大主题活动区域，将多元化体验融入生活，开启都市人惬意生活新模式。

泰享里新经济产业园特色街区集购物、餐饮、亲子、休闲、娱乐业态于一体，已吸纳150余家品牌企业入驻，包含互联网创新科技企业、电商企业、新零售品牌、特色餐饮、创意教育、个性化服务业等业态，积极探索新的商业模式。

“夜经济”热闹非凡

“太热闹了！”8月14日晚6时许，同煦苑社区居民刘鹏刚走出大北门地铁站，就感受到热闹的市井气息。他和家人随着人流走到万达广场，先逛了“万物星街”，接着进入商场品尝美食，随后沿着城坊街前往龙潭公园散步消食，顺便还看了刚开市不久的龙潭大集。

“这才是一座城市夜晚该有的景象，处处都是烟火气。”刘鹏说。

杏花岭区依托万达广场、多彩城、泰享里等重点夜间消费集聚区，打造业态丰富、特色鲜明的夜经济区，扩大城市内需，刺激居民消费、增强市场活力、延伸商业氛围，同时还能提供就业岗位2000余个。

“万达广场—龙潭大集”是该区重点打造的“夜经济”集聚区之一。其中万达广场着重打造“万物星街”项目，包含网红餐饮、非遗文创手作、时尚零售、山西特产等业态；龙潭大集主要打造早市和夜市，景观车外形多样，满足了周边居民多元化购物需求。

泰享里新经济产业园的“夜经济”则是从夜游、夜娱、夜购、夜食、夜赏五个方面着手深入。“府东商圈夜经济”围绕“文创场景营城”理念，举办“云里看戏、云外有音”相声大会、“乐活奇妙夜·魔幻梦之旅”情景魔术秀等文艺活动，市民可以逛市井、探风物、品美食、赏文创。

目前，该区已推荐了万达广场—龙潭大集、多彩城、泰享里、食品街北段—巴黎广场4个项目申报省级“夜经济”生活集聚区，使其成为我市“夜经济”的一张亮丽名片。

多举措激发活力

为促进消费，今年3月，杏花岭区推出了利民惠企政府消费券促销活动，种类覆盖服饰、餐饮、电子产品等，是太原市第一家举办政府消费券活动的县区政府。“这项活动的效果非常好，通过先行先试，以点带面，带动大量商户和商业综合体参与，培育了更多消费增长点。”杏花岭区商务局工作人员高玮表示。

同时，该区还积极发展电商新业态，围绕海信产业园龙头企业京东集团山西总部，展开招商引资，并引入若干数字经济科技型企业，形成强大的产业集聚效应，拉动数字经济更好更快发展。

经过努力，今年上半年，杏花岭区社会消费品零售额137.8亿元，同比增长2.8%；限额以上批发零售业销售额完成431.1亿元，同比增长13.2%；限额以上住宿餐饮业营业额完成3.73亿元，同比增长0.9%。

“下一步，为促进商业转型升级，加强疫情期间生活必需品保供，我们计划打造‘互联网+实体连锁’的便民生活车；鼓励商场、景区、文化场所延长营业时间，促进‘夜经济’等消费新业态加快发展。”高玮进一步介绍说，杏花岭区还要加大对企业优惠和扶持政策措施的宣传力度，积极对接省、市新政策，帮助企业健康发展，促进现代服务业提质增效，增强发展新动能，培育新的经济增长点，让老城区的“烟火气”更浓，让群众的夜生活更丰富。

记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄

本报讯 8月17日小店区消息，专项行动开展以来，北营街道南坪头社区着力打造党建统领下的共建体系，探索创新“蜂巢党建”服务治理模式，即以基层党组织为“蜂巢”，以党员为“蜜蜂”，以党员责任区为“蜂孔”，“蜂筑式”扎实推进社区服务和基层治理，营造共治共建共享的良好氛围。

筑实“红色蜂巢”，蜂声汇意听民声。社区以党组织为核心，创新搭建“蜂声汇聚”等党群服务红色阵地。会议听声：定期组织驻地单位、物业、党员代表、居民代表共商社区热点、难点问题，逐步形成“党建+”的一轴联动治理模式，目前已召开会议18次，共商大小事务30余件；日常听声：通过“社区党支部—网格党小组—楼栋长—党员中心户”建立“听声最小最简”模式，每个楼栋长就是一只“小蜜蜂”，每个党员责任区就是一个“汇意室”，现已听取居民心声90余条。

编织“红色蜂网”，蜂格聚力解民忧。秉持“治理下放到网格、工作细化至网格、问题解决在网格”的思路，推动“小事不出网格、大事不出支部”，社区建立健全“三化三心”工作法，利用进家门、凉亭汇等形式广泛开展宣传，不断强化社区网格化治理，确保治理需求一网覆盖。为了充实网格员队伍，积极动员退休干部、“两代表一委员”、“五老”人员、热心居民等加入网格辅助员队伍，协助网格员开展工作。今年以来共解决问题120余件。

争创“红色先锋”，“蜂巢”服务暖民心。充分发挥党员身为“优秀蜜蜂”的先锋模范作用，引导社区党员和热心居民等群体有效参与社区治理，形成具有勤劳奉献、团结协作“蜜蜂精神”的骨干力量。以社区日常服务为基础，整合9家共建单位、10余家教育机构、1个志愿服务队的资源，为居民和驻地单位提供助老爱幼、医疗卫生、心理咨询、“暖新”行动等4大类12项服务项目。如“七一”期间，为困难党员开展帮扶82次；联合社会组织开展“暖新”志愿服务，惠及120人次，不断促进基层党建工作提质增效。（王丹、陈思宇）

抓党建促基层治理能力提升

我省滞留海南旅客“点对点”闭环转运

本报讯 为进一步做好我省滞留海南旅客接返和管控服务工作，严密防范疫情输入我省，省疫情防控办要求各地对滞留海南旅客严格落实“点对点”闭环转运，做好接返旅客综合管控及相关服务和后勤保障。

严格落实“点对点”闭环转运。太原市、运城市要成立接返调度工作专班，配齐配强人员力量，主动对接太原武宿机场、运城张孝机场，提前掌握航班信息和旅客信息，第一时间将信息推送至相关市、县（市、区），组织完成落地核酸检测。省航产集团要加强对太原、运城两地机场的管理，确保接返工作高效顺利。

各市接返专班要在太原市接返调度专班统一调度下，安排专用车辆，“点对点”接返目的地为本市的滞留旅客。运城市要做好各县（市、区）接返调度工作。接返途中加强个人防护，转运车辆一半空间承运，严格落实转运途中“闭环管理”，做到途中非必要不停车、不逗留。

滞留海南旅客返回我省后，实行“落地核酸检测+目的地‘点对点’接返+3天居家健康监测+2次核酸检测”的综合管控措施。各市、县（市、区）要将滞留旅客“点对点”接返至居住地，纳入社区管理，严格落实3天居家健康监测，要求单人单间，通风良好。居家健康监测期间不外出，上门完成2次核酸检测，时间间隔24小时，单人单管单检。对本地无居住地或居住地不满足健康监测条件的，实行3天免费集中健康监测，入住健康驿站（“黄码”酒店）。

各地要提前准备足量的转运车辆和健康驿站（“黄码”酒店），确保接返旅客第一时间有车接转、第一时间有房入住。各地要严格落实“3+2”居家健康监测，不得出现随意进行集中隔离或延长健康监测时间等“层层加码”问题，进一步强化服务意识，全力做好接返旅客居家健康期间的生活保障，通过不同方式开展接返旅客的情疏疏导和排解，杜绝出现“推诿拒接”等现象。本通告印发前已实施“3天免费集中隔离”的人员继续按照原政策执行，集中隔离结束后，即可返回驻地，不再实施居家健康监测。（魏薇）

**慎终如始
精准防控**



为响应省总工会“三送三进”活动，8月17日，山西鑫富源人力资源公司联合山西航产集团慰问派往武宿国际机场的一线员工，并送去消暑慰问品。

牛利敏 摄

落实大气污染防治常态化

我市开展夜查行动

本报讯 8月17日从市城乡管理局了解到，按照市委、市政府关于开展大气污染防治工作的安排部署，该局已全面展开夜查行动，确保工地扬尘管控“六个百分之百”的要求落实到位。

行动中，市城管局成立夜查小组，对各城管执法大队夜查情况和工作措施落实情况展开督导检查。于14日晚突击检查了2个执法大队管理范围内的金地卿云台体育路项目、保利天郡、光信晋阳家园二期、滨河世家等4个建筑工地。

金地卿云台体育路项目工地正在进行夜间施工。夜查小组查看了工地的夜间施工许可证，检查了现场车辆冲洗、土方物料苫盖等防尘措施落实情况，总体情况良好。滨河世家项目工地正在进行出土作业，现场“六个百分之百”落实情况良好，出入车辆清洗也比较干净，但夜查小组发现，该工地未按要求在出入口铺设10米以上土工布，遂当即要求工地整改。另外2家工地较好落实了“六个百分之百”的要求。

夜查小组还对沿途渣土车辆的渣土运输准运证和获批行驶路线进行了随机检查，发现一辆渣土车未按规定路线行驶，遂将该车辆现场移交环卫执法大队进行查处。其余车辆均能做到封闭严密、车容整洁，未发现带泥上路和遗撒行为。（任晓明）

西北二环赤泥洼枢纽主线桥架设完成

本报讯 8月16日，太原西北二环高速公路发展有限公司传出消息，由中铁广州局市政环保公司承建的赤泥洼枢纽主线桥全幅T梁架设完成，提前完成年度节点目标。

赤泥洼枢纽主线桥位于忻州市静乐县，全长486米，共16跨，分左右两幅设计，标注断面宽度为12.5米，桥梁上部结构采用30米跨装配式预应力混凝土简支T梁（桥面连续），共计198片T梁，下部桥墩采用盖梁柱式墩、桩基础等。

为顺利实现赤泥洼主线全幅T梁架设目标，ZH08标项目部大力进行技术攻关，从T梁预制、下部结构施工、架设等方面进行技术交底，保证了T梁架设的顺利进行；落实安全文明施工，加大安全隐患排查力度，加强对机械设备的安全管理，同时对T梁架设班组人员进行专业培训，提高班组人员的安全意识；强化项目施工管理，对施工过程进行实时监督，以确保T梁架设的质量，为施工任务的圆满完成提供坚实的保障。

（齐向真、陈旺文/摄）



太原西北二环赤泥洼枢纽主线桥。

争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员

（上接第1版）三十多年如一日扎根基层，倾听群众心声，传递平安薪火，在质朴真诚中跃动精彩人生的全国人大代表、“中国好人”、公安杏花岭分局三桥派出所副所长杨蓉表示，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，是习近平总书记对大家的殷切希望，更是自己努力奋进的前进方向，“在今后的工作中，我会一如既往地奋斗在平安创建的最前沿，服务群众的第一线，凭真情呵护群众，用真招打造平安，引领带动更多的人深化新时代道德建设，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬传统美德、倡导时代新风，助力太原市全国文明城市创建工作，在奋斗中创造精彩人生，无愧无畏，在传递爱和温暖的道路上一路奔跑、一路前行。”

全国五一劳动奖章获得者、山西省第三届道德模范李学花表示：“学习了习近平总书记的回信内容，内心感到激动万分，这是习近平总书记对平凡工作岗位上的工作人员的肯定。总书记崇尚劳动、关心关怀劳动者的真挚情怀让人感动，作为一名劳动者，我一定将总书记回信精神认真反复学习，并传达给身边的每一个人。在今后的工作生活中，继续发挥好榜样作用，更加细心认真地工作，守护好自己的小家，从身边事做起，同时肩负起责任，引领大家文明向善、奋力前行，为社会和谐稳定发展贡献自己的一份力量。”

“习近平总书记的回信让我感觉到一股暖流。”23年坚持做慈善，曾给500多个孤儿当“爸爸”，资助45名贫困大学生圆梦校园的“中国好人”，太原市军队离退休干部第一休养所所长的耿开文感慨，习近平总书记的回信，不仅是写给李培生和胡晓春的，更是写给每一位向德向善的“追梦人”的。“我要牢记总书记的谆谆教诲，多做善事，多行好事，释放德善光芒，夯实社会文明基石，帮助青年一代向上向善，筑梦追梦，展示太原的温度和厚度，为城市文明发展作出自己的贡献。”

2020年8月至9月上榜“中国好人”的耿黄杰，是太原市第三少年学校的一名教练员。在得知习近平总书记给李培生、胡晓春回信后，他感到十分光荣。他说，“十分激动，十分振奋，以德善之光温暖寒夜照亮未来，一直是我的初心，在未来我要牢记习近平总书记的话语，志存高远、脚踏实地，无惧无畏，在传递爱和温暖的道路上一路奔跑、一路前行。”

“习近平总书记的回信情真意切、催人奋进，饱含着对‘中国好人’的关心关怀，也为我们今后的工作指明了方向，注入了力量。”太原市杏花岭区少年宫教师、“中国好人”李笑冰，累计志愿服务4000余个小时，走访山西乡村30万公里，与志愿团队募集衣物789件、学习用品567件，她用执着和坚守为50多名乡村留守儿童点亮心灯。与此同时，作为山西省博物院的一名志愿者，她还常常利用休息时间为来晋旅客义务讲解三晋泱泱五千年的恢弘历史和灿烂文化，迄今已有2000多个小时。李笑冰感言，会把习近平总书记的话语铭记在心里，踔厉奋发、笃行不怠，用实际行动诠释好人精神，凝聚向善力量，为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的德善动力。

“学习了习近平总书记给‘中国好人’李培生、胡晓春的回信，令我心潮澎湃、斗志昂扬。”山西绿色山区农副产品销售有限公司董事长赵玉娥心怀大爱、默默奉献，她因优先安排贫困户务工、常年免费开展妇女就业培训、高价回收贫困户粮食，引领带动农民脱贫致富而上榜“山西好人”“太原市

道德榜样”。她表示，虽然自己没有像“中国好人”那样的光辉事迹，但是作为一名心怀国之发展的企业人士，自己定将坚定理想信念，助力脱贫致富，用一言一行去传播真善美、传递正能量，用德善之光为实现中华民族伟大复兴添砖加瓦，无愧青春，无愧时代。

我市历来高度重视公民道德建设，持续用社会主义核心价值观构筑共同精神家园，选树出一大批社会贡献大、群众口碑好、事迹突出感人、示范引领性强的各类先进典型，营造出崇德向善的浓厚氛围。到目前为止，全市先后有9人获得全国道德模范提名奖、27人获得省级道德模范荣誉称号、285人获得市级道德模范荣誉称号；67人上榜“中国好人”、47人上榜“山西好人”、365人当选“太原好人”。他们扶危济困，雪中送炭，汇聚情暖人间的涓涓善流；他们春风化雨，润物无声，奏响和谐社会爱的主旋律；他们犹如灯塔一样温暖寒冬、照亮未来，影响、激励、带动着市民们立足岗位、默默奉献，争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

市文明办相关负责人表示，人无精神则不立，国无精神则不强。每一名“身边好人”都是践行社会主义核心价值观的表率，是思想道德建设领域的标兵，更是实现民族复兴伟业大梦的精神代码。他们的一言一行为推动太原市全方位高质量发展提供了强大精神动力和丰润道德滋养。踏上新征程，历届“身边好人”要牢记习近平总书记嘱托，大力弘扬“好人精神”，凝聚奋进力量，让道德之光一路领航，成为新时代精神坐标，为再现“锦绣太原城”盛景作出应有努力和贡献。（张慧）

打造『蜂巢党建』